

老年人冬季乘公交

这些安全事项一定要注意

本报讯(记者 齐向真 通讯员 马丽娜)冬季寒冷,乘车时容易遇到各种问题。12月8日,太原公交二公司27路车驾驶员张鑫从乘车各环节总结出老年人冬季乘车注意事项,为大家提个醒。

提前出门候车不慌乱。“冬季早高峰的时候天基本是黑的,车次增加、进出站频繁,一些老人赶早市也会选择这个点出门,天冷穿戴厚视线受阻,老人们一定要注意看好线路牌,防止坐错车。”张鑫提醒,

大家早晨出门乘车,天冷道路易结冰,路上可能遇到的状况也比较多,早点出门候车可以让自己不慌忙,不至于出现追车等不安全的行为。

有序排队上车。老年人往往选择刷卡乘车,在公交卡金额不足时被迫选择投币,易受到没有零钱、寻找零钱困难、车辆晃动、车辆拥挤等因素影响,因此要提前准备好乘车卡、钱,避免因前门人群拥挤有踩踏碰撞等事故发生。另外冬天穿得多,人多

的时候不易察觉到不法人员作案,最好将贵重物品放到衣服内口袋,避免暴露在外,不给扒手留下可乘之机。

上车后坐稳扶好。老年人受到生理因素的影响,往往对于车厢晃动的情况反应迟缓,所以稳当地坐好扶好是对自身安全的保障。另外,一定要注意听清车厢广播及驾驶员提示,尤其是去不熟悉的站点时,有需要的话也可以向周围乘客进行询问。到站后认真听车厢及驾驶员提示音。

等车停稳再起身,防止车辆停下时的惯性引发站不稳摔倒的情况。“我们在安全会上培训过,只要车厢内有老人,那我们会在停车前提示一下,让大爷大妈们不要着急,车辆停好后,再起身下车。”张鑫说,上车就比较困难的老人,在下车时驾驶员还会主动进行搀扶,这样可以保证大家安全下车。

下车时要慢行。迈下最后一级台阶时注意路面结冰情况,防止滑倒,这也是乘车过程中最后一个部分。



将洗净的山楂、提子、香蕉、小橘子等喜欢的水果串成一串,用熬好的糖浆粘在一起,品尝儿时的冬日回忆。为了弘扬中华优秀传统文化、丰富居民文化生活,12月7日,小店区龙城街道保利香槟社区组织辖区居民,在新时代文明实践站开展“追寻酸甜记忆 串出幸福味道”冰糖葫芦制作活动,大小朋友都感受到了久违的甜蜜。

王丹 赵文静 摄

外地儿童摔伤严重 民警紧急护送就医

本报讯(记者 杨沫)“警察同志,我的孩子从4层楼高的地方摔下来,多处骨折,伤情严重,需要到省儿童医院晋源院区就医,现在已经从忻州繁峙赶到了晋祠高速口,但车辆拥堵,请提供帮助。”12月4日晚7时48分,市公安局晋源分局晋祠派出所接到这样一个求助电话。

“您不要慌,详细说一下所在的位置和孩子的情况,保持电话畅通,我们马上到!”4分钟后,派出所值班民警赶

到,同时联系医护人员协调救助工作。

当时,晋祠高速口车流量大,通行缓慢,民警随即分头行动,一路民警步行在车流中寻找求助车辆,一路民警与晋祠收费站工作人员说明情况,沟通救助方案。

最终,在各方面人员配合下,民警驾驶警车从驶入方向进入高速公路,利用中央隔离带空隙,将孩子转运到警车上,开辟绿色通道,于十几分钟后将受伤孩子送达医院。

路遇交通事故 巡警“兼职”处置

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 王亚楠)12月5日,古交市公安局巡警大队民警巡逻途中遇到一起交通事故,立即出手相助,在妥善处置现场的同时,及时联系120将受伤群众送医救治。

当天上午10时许,巡警大队民警巡逻至古交市青年路附近时,看到前方发生一起汽车与电动车相撞的交通事故。

当时,电动车车主侧躺在路中央,满脸痛苦,并发出阵阵呻吟。

巡警赶紧上前救助,并及时联系了交警大队事故中队和120急救人员。

几分钟后,120急救人员、交警相继赶到现场,巡警配合医护人员将伤者抬上救护车,并与交警一起妥善处理现场后才离开。

网上出售游戏账号遭遇骗子 民警介入挽回损失

本报讯(记者 杨沫 通讯员 芦志凯)在校大学生小凯(化名)网上出售自己的游戏账号时,掉进陷阱被骗。12月5日,南寨派出所民警及时介入,帮他找回了游戏账号和密码,避免了损失。

12月5日,太原工业学院一名学生向南寨派出所社区民警求助称,自己价值万元的游戏账号在网上交易时被人骗走了。

民警前往学院了解情况得知,小凯在网上与网友交易时,先将自己的游戏账号及密码告知了对方,不料对方并没

有付款,并且更改了账号密码,导致小凯自己无法登录。

随即,民警帮助小凯联系游戏客服申诉,并与该游戏公司沟通,最终帮他找回了游戏账号和密码。

警方提醒:游戏账号和装备的交易一定要走官方渠道,私下交易容易遭受经济损失,游戏玩家不要轻信陌生人,对陌生网站或平台也要提高警惕,切勿在无法确认安全性的情况下,将自己的银行卡账号、游戏账号和密码等隐私信息。

“捣鼓”他人挡风被 路遇辅警被抓现行

本报讯(记者 辛欣 通讯员 芦志凯)天气寒冷,骑电动车少不了“御寒神器”,中年女子陈某就盯上了别人电动车上的挡风被,不想正巧被下班回家的一名辅警撞了个正着。12月8日,尖草坪警方通报称,违法人员陈某已被处以行政拘留。

前些天,不锈钢工业园区派出所辅警樊锦钢下班途经钢园北路时,注意到一名中年女子走走停停,围着路边的电动车似有所图。出于职业敏感,他停下车暗中观

察,注意到女子开始俯身“捣鼓”一辆电动车的挡风被,随即快步上前盘问。

他亮明身份后,中年女子百般抵赖,狡辩称只是看着别人的“御寒神器”好看。然而,手中拿着的从别人电动车上拆卸下来的挡风被,揭穿了她的谎言。

经查,女子陈某59岁,本市人。被带回派出所后,她如实交代了自己为省钱“捣鼓”他人挡风被的事实。随后,陈某被处以行政拘留5日的治安处罚。

90后小伙立志做 山西红娘界翘楚

坐拥两万会员、十个单身群,一年运营135场线下活动

这是一个普通休息日的傍晚,位于小店区鳌烨俱乐部的大门一直有人来人往。1992年出生的周周第一个到达,进屋后坐到了他常坐的地方。“你来啦,有阵子没见你啦。”伴着俱乐部员工的问候,一名做室内装修的女生,很自然地坐在他的旁边落座。越来越多人到访这里。下午5点,俱乐部轰趴活动正式开始……

说起山西“月老”鳌烨,圈内人都不陌生,很多人说,小伙子年纪轻轻,仪表堂堂,做点啥不好,究竟是什么原因让这个“90后”小伙产生了如此的想法。鳌烨是土生土长的山西人,大学毕业后,也曾有过去大城市逐梦的心,辗转广州、上海。因为了解自己是闲不住的人,业余时间他一直在寻思能做什么。在学习了一些商业逻辑后,发现单身经济是一个比较好的切入点,随着互联网短视频的兴起,他心中萌生了做网络“红娘”的想法。

随后鳌烨在互联网发布视频,视频爆火后,便开始有粉丝主动找上他,有人寻求情感咨询,有人提出助力“脱单”。“那会儿一天差不多有50到100人加我好友,微信好友当时最多只能加到5000人,前几个月就爆了。”粉丝数量的迅猛增长,让鳌烨意识到婚恋市场的强大需求。“这样的数量增长,我意外了几天,马上就觉得这个事情是能做起来的。”从那会儿起,便开始在中午和晚上做直播,为大家做咨询,周末开始带活动。

2022年7月份,山西鳌烨传媒有限公司正式成立,俱乐部有了固定的活动场地,每周二、四、六都会组织单身活动,每个月还会组织两场限定条件活动。三年的时间,俱乐部发展迅速,会员达到两万多人,线下活动参与者达四



鳌烨单身俱乐部

千多人,单身群十个,人数在二百以上。

对于单身群的经营,这位“红娘”早有自己的经验。“早期建的单身群,相对随机,随着粉丝的迅速增多,我就开始划分群的类别,对于另一半的需求,侧重点也不同,所以开始以收入、学历、车房等来划分,有了第一个正规的山西单身交友群。”鳌烨坦言。应大家的需求,再做进一步细分,于是就有了海归硕博群,车房认证群,体制内高收入群等,做正规的单身群之后,我们对每个群成员的信息做仔细验证,以保证真正符合门槛。去年鳌烨共促成36对新人“脱单”,收到了很多感谢锦旗。

鳌烨说他最大的感受是很多人说想要寻找爱情,但大家其实都给设定了条条框框,所以我们做的是帮大家找到你划定条件的那个人,但能否产生爱情,就不是我们能做到的事了。

鳌烨说:“做了‘红娘’后,我其实越来越相信爱情,对自己的婚姻比较憧憬。这是个很阳光的行业,并相信未来会有更多精英加入这个行业。”

张弛